

宣讲活动走进基层 砥砺初心接续奋斗

我市各地各单位多种形式开展党史学习教育

本报讯 党史学习教育基础在学习、目的在教育，要引导党员干部深入学习党的历史和党的创新理论，坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心使命。连日来，我市各地各单位持续开展党史学习教育，面向基层充分运用红色资源、网络渠道等讲好红色故事，以优良作风为群众办好事解难事，切实把学习教育各项任务要求落到实处。

走进机关

深入学党史 真抓实干事

3月30日，市直机关开展“新时代红岩讲习所”2021年第一次集中讲习。

市委直属机关工委常务副书记张国忠以“以情感讲党史”为主题，以我们党在历史上通过情感教育推动情感动员的案例为切入点，围绕为什么要以情感讲党史、以什么样的情感讲党史、怎样以情感讲党史三个方面作专题讲授。张国忠在讲习时说，要通过用功学、用心讲、用心看、用力做，进一步增强对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

来自市直机关的200余名机关党员干部聆听讲习后纷纷表示，要认真把党的光辉历史学好、总结好、宣讲好，把党的优良传统发扬好、传承好、传播好，把党史学习教育成果转化成为“十四五”开好局、起好步的强大动力，更加坚定自觉地党的事业而奋斗，以优异成绩庆祝建党100周年。

3月30日，记者从万盛经开区行政服务中心了解到，针对企业和群众办事难、办事慢、多头跑等沉疴顽疾，该区在党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中，推出73项“一件事一次办”主题服务。

万盛经开区行政服务中心副主任向明忠介绍，万盛采取对高频事项并联动、关联事项打包办的方式，将企业和群众需要到多个部门、经多个环节的办事“一揽子事”，整合成为“我要开花店”“我要开理发店”等主题套餐式服务，采取“一窗受理、集成服务”，改变了政府部门各自为政的局面，群众办事只需要跑一个窗口即可办成事。

走进社区

讲好红色故事 赞美幸福生活

3月22日，在大渡口区理论宣讲阵地——思源故事会现场，九宫庙街道新工社区“老黄故事队”队员黄德华向居民讲述身边好党员故事。居民们听了，身边人讲身边事，更让党史学习教育听得懂记得住。

今年64岁的黄德华已坚持讲故事十余年。作为一名共产党员，退休后他组建了由自己担任队长的“老黄故事队”，专门为辖区居民讲故事，赢得不少“粉丝”。

今年是中国共产党成立100周年，黄德华从去年就开始准备党史故事，为建党100周年献礼。为了讲好身边的好党员好故事，黄德华花大量时间查阅资料，拿着手稿多次与街道工作人员反复核实细节，字斟句酌讨论。为了把故事讲好，他还定时和队员们排练，表情、吐词、语气、着装、道具……每一个细节都要反复推敲。

“身边那么多优秀同志的不懈奋斗，才有了我们今天的幸福生活，要让他们的事迹流传下去。”黄德华说，身为一名老党员，能够用讲故事的形式来歌颂党、赞美幸福生活是一件让他骄傲的事。

3月25日，一场精彩的先进模范宣讲宣传暨“党在我心中”微访谈活动，在合川区合阳城街道举行。访谈中，“全国文明家庭”等先进模范结合自身经历，讲述了对党史的学习体会、对党的引领作用的感悟等，激励引导群众传承弘扬传统美德和红色精神。

凉亭子社区的王继渊家曾获“全国文明家庭”称号，103岁的王继渊已有83年党龄，她在抗日战争和解放战争中坚持做党的宣传工作，在随后几十年的教师生涯中，她热心公益事业，一直默默奉献自己的力量。

“我们都很佩服我母亲。她忠诚于党，忠诚于自己的事业，一辈子都在用自己的实践与奉献，做一个党员应该做的事情。”王继渊的女儿李世宪分享了母亲的故事，“母亲身上的这些品质，影响着我们一家人，让一家人相敬相爱、和谐幸福。”

据悉，该区还将常态化挖掘“平民英雄”，以基层宣讲、故事汇巡演、专题展览等形式让先进模范“进”基层，引领社会道德风尚，促进市民道德素质和社会文明程度不断提高。

走进农家

追忆峥嵘岁月 凝聚发展动力

近日，一场以“党史学习教育暨乡村振兴

推动健全制度机制。注重从干部群众反映和信访举报中发现端倪，掌握实情，对反复出现、普遍发生的问题，认真分析症结所在，提出意见建议，推动相关部门完善制度，优化治理。推动健全基层减负常态化机制，巩固拓展治理文山会海、优化改进督查考核等成果。督促落实规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为规定。强化正反两方面典型教育，引导党员、干部坚决反对特权思想和特权行为，严格管好家属子女，严格家风家教，廉洁修身、廉洁齐家，习惯在受监督和约束的环境中工作和生活。

（四）持续整治群众身边腐败和不正之风，让群众的获得感幸福感安全感更加充实

坚持不懈监督巩固脱贫成果。开展过渡期专项监督，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。监督保障惠民富民、促进共同富裕政策落实。加强对增进民生福祉、改善人民生活品质各项决策部署落实情况的监督，加强对群众反映强烈问题的集中整治，更好满足人民对美好生活的向往。以专项治理为抓手，持续整治教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全、执法司法等领域腐败和作风问题，严肃查处贪污侵占、吃拿卡要等行为，坚决惩处涉黑涉恶“保护伞”，促进社会公平正义、保障群众合法权益。完善民生领域损害群众利益问题治理机制，指导开展村（社区）集体“三资”提级监督试点。

提升基层监督实效。注重引导人民群众参与监督，强化区县纪委监委机关、派驻（派出）纪检监察机构、乡镇（街道）纪委（纪工委）的协同联动，加强工作衔接，统筹力量使用，加大对基层干部和公职人员履职能力，有效发挥监督作用。

（五）完善巡视巡察上下联动格局，充分发挥党内监督利剑和密切联系群众纽带作用

进一步深化政治巡察。全面落实中央巡视工作方针，精准落实政治巡察要求。统筹考虑换届因素，立足常规巡察，有针对性开展专项巡察、机动巡察和“回头看”，有序推进全市巡视巡察高质量全覆盖。创新巡视巡察方式方法，注重倾听群众意见，推动解决群众普遍关心



三月三十日，重庆歌乐山烈士陵园，驻渝某部官兵面对英烈誓言永远跟党走。



3月29日，巴南区木洞镇，文艺宣讲团正在讲述革命故事。



3月28日，渝北区青少年党史学习教育之重走红岩路实践活动举行。